



ПРЕС КЛИПИНГ

9. октобар 2014.



НАСЛОВИ

ВУЧИЋЕВЕ МЕРЕ Сада штедња, 2016. тражићу повећање плата и пензија (стр. 2)

Угрожен рад фабрике Застава оружје (стр. 4)

Радници брину за будућност фабрике (стр. 5)

У ИМТ-у почео штрајк (стр. 6)

Од „Гаспрома” до штрајка само један корак (стр. 7)

Шпанија, Грчка и Србија рекордери по незапослености (стр. 8)

Колико троши просечан Србин (стр. 10)



<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/496236/VUCICEVE-MERE-Sada-stednja-2016-trazicu-povecanje-plata-i-penzija>

ВУЧИЋЕВЕ МЕРЕ Сада штедња, 2016. тражићу повећање плата и пензија

АУТОРИ: Гордана Булатовић/Светомир Марјановић

Александар Вучић кренуо је у нове реформе, најнепопуларније до сада. Он је синоћ на РТС изнео сет мера које би довеле до уштеда од око 700 милиона евра годишње.

Пре објављивања одлука Вучић је за “Блиц” изнео неке од кључних мера штедње, превасодно оних који грађане највише занимају, а то је су плате у јавном сектору и пензије. - Реч је о свеобухватним мерама штедње које би у наредних годину дана требало да доведу до уштеде од око 700 милиона евра. Они са најмањим приходима биће потпуно заштићени, ове мере се неће односити за њих. Плате запослених у јавном сектору неће бити смањена свима чија је зарада до 25.000 динара, а таквих је 113.000 грађана - рекао је Вучић за “Блиц”.

Петровић: Скептични смо

- Вучић је синоћ поновио да су процене Фискалног савета тачне, али да је при доношењу одлука о умањењу плата и пензија пред очима имао људе који од тих примања живе. Скептични смо. Ако се ови предлози остану, мораће да се повећа ПДВ - каже председник ФС Павле Петровић.

Влаховић: Уштеде предуслов раста

- Смањење плата и пензија или трошкова министарстава нису реформске мере, али су услов стабилности финансија. Те уштеде неће имати ефекат ако се не реше проблеми јавних предузећа - каже Александар Влаховић, председник Савеза економиста Србије.

Када је реч о пензијама, од мера штедење биће заштићемо чак 60,2 одсто најстаријих.

- У Србији 1.038.000 људи има пензију мању од 25.000 динара и сви они ће бити изузети од ових мера. Осталима који примају више од 25.000, пензија ће се смањивати прогресивно. Рецимо, оном са

пензијом од 26.000, смањење је 220 динара, они са 27.000 убудуће ће имати 26.560, док ће пензија од 30.000 бити умањена за 1.100 динара. Онима чије су пензије веће од 100.000 умањење ће бити 15 до 16 одсто - објаснио је синоћ премијер Вучић, уз опаску да ће тачна формула умањења бити позната након разговора са ММФ. Само на смањењу плата и пензија уштеда износи 400 милиона евра.

Премијер је истакао и да ће мерама штедње бити обухваћена јавна предузећа, да ће бити смањене субвенцији железници и другим фирмама, да неће више бити ни субвенција у аграру за велике поседе.

- Ако успемо с планираним мерама одмах на почетку 2016. тражићу повећање и пензија и плата запослених у просвети, здравству... А ако не успемо, увек се може направити нека нова већина да води земљу - рекао је Вучић за "Блиц".

Европска банка за развој саопштила је јуче процену да ће Србија 2014. вероватно склизнути у рецесију с падом привредних активности од 0,5 одсто уместо прогнозираног раста од једног процента. Вучић је уверен да ће 2016. раст привреде бити дуплиран у односу на пројекције међународних институција од 1,35 одсто годишње.

Пензије

- до 25.000 – без умањења - заштићено 1.038.000 људи
- од 25.000 до 35.000 – умањење 3,1 %
- од 35.000 до 40.000 – умањење 6,2 %
- од 40.000 до 60.000 – умањење 9 %
- преко 60.000 – умањење 15-16%

ПЛАТЕ

- до 25.000 – без умањења - заштићено 113.000 запослених
- од 25.000 до 100.000 - умањење 10 до 10,5 %
- преко 100.000 – умањење 15-16%



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2014&mm=10&dd=08&nav_id=909070

Угрожен рад фабрике Застава оружје

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Крагујевац -- Синдикална организација Застава оружје саопштила је да Надзорни одбор тог предузећа није усвојило ребаланс плана пословних активности фабрике за ову годину.

То, како оцењује синдикат озбиљно угрожава пословање предузећа.

Ребаланс плана пословних активности, између осталог, подразумева повећање продаје и производње, као и упошљавање радника због нових уговорних обавеза, напомиње синдикат.

"Такав поступак Министарства одбране директно је уперен против интереса фабрике, која је, између осталог, сврстана у категорију јавних предузећа и поред тога што фабрика, као произвођач и стопостотни нето извозник, не користи средства из буџета Србије", наведено је у саопштењу.

Синдикална организација оцењује "да недостатак плана озбиљно угрожава пословање предузећа, с обзиром на то да је планирана пословна активност предвиђала набавку материјала, алата, неопходне ресурсе и упошљавање радне снаге".

Наглашавајући "да фабрика обезбеђује исплату зарада за више од 2.000 радника упркос томе што јој је заплењено 3.000 евра у Универзела банци", синдикат наводи и "да недостатак повољних кредитних линија за инвестициона средства и обавезе државе према фабрици од преко 140 милиона долара, озбиљно угрожавају њену финансијску стабилност".

У саопштењу се подсећа и да конверзија обавеза по основу старих дуговања фабрике према држави још није извршена, па фабрику оптеречују и камате које само по том основу премашују четири милијарде динара.

Синдикат крагујевачког Фијата тражи да се држава укључи у решавање проблема

Радници брину за будућност фабрике

АУТОР: З. РАДОВАНОВИЋ

Крагујевац - Питајући у Скупштини Србије премијера Александра Вучића и министра привреде Жељка Сertiћа „каква је будућност компанији Фијат аутомобили Србија“, народни посланик Нове демократске странке Марко Ђуришић је, преносе медији, напоменуо и да се истим поводом Влади Србије недавно обратио и Синдикат ФАС-а, који је забринут што запослени у тој фабрици у септембру нису радили неколико дана.

У синдикату ФАС-а потврђују да су се председнику Србије Томиславу Николићу и премијеру Александру Вучићу обраћали два пута током протеклог месеца, тражећи од њих да се држава као сувласник напoкoн укључи у решавање проблема у тој фабрици, али одговора није било. Раднике брине што због економске кризе и њоме узроковане слабије продаје „фијата 500Л“ на европским и америчком тржишту, у септембру нису радили три дана, док има најава да ће на плаћеним одсуствима, уз смањење зарада, повремено бити и у месецима до краја године. Синдикалци очекују да држава, у договору са менаџментом Фијата, обезбеди упoслeнoст капацитeтa у ФАС-у и сигуран посао за oкo 5.000 запoслeних у тој компанији и њеним коoпeрaнтским фирмама .

- Николића и Вучића смо обавестили и да не бисмо имали ништа против да се у решавање проблема у фабрици за почетак укључе председник и чланица надзорног одбора ФАС-а Данило Цицмил и Неда Галић, које је именовала Влада Србије, а које ми до сада нисмо ни видели. О Цицмилу и Галићевој знамо само да су рођени 1986, односно 1985. године, што на својеврстан начин сведочи о односу Владе Србије према ФАС-у. У Надзорном одбору наше фабрике, испред италијанске стране, наиме, поред осталих је и Алфредо Алтавила, потпредседник, односно други човек Фијата - каже за наш лист председник Синдиката у ФАС-у Зоран Марковић.

Синдикати тврде да држава ништа не чини да фабрици у Крагујевцу обезбеди производњу још једног Фијатовог модела, тим пре што је у италијанским погонима у Мелфију већ стартовала производња „фијата 500Х“, те да компанија најављује и друге нове моделе, а да се не зна да ли ће неки од њих излазити из крагујевачке фабрике.

ТРАГОМ - Синдикат Индустије машина и трактора тражи од Владе да покрене производњу у том предузећу

У ИМТ-у почео штрајк

АУТОР: И. Н.

Београд - Радници Индустије машина и трактора (ИМТ) јуче су ступили у штрајк упозорења, а синдикат тог предузећа захтева хитан састанак са представницима Владе, како би решили „катастрофалну ситуацију“ у предузећу.

Како тврде у синдикату, од када је држава у мају прошле године преузела већинско власништво над ИМТ-ом, производња готово да је стала, радницима се не исплаћују зараде, а дуговања фабрике су се само увећала.

- Руководство које је прошле године поставила Влада обећало нам је повећање производње, редовну исплату зарада и решавање дуга према кооперантима. За тих 17 месеци, стање у ИМТ-у је доведено до катастрофе, радницима није исплаћено 11 плата, превоз за пет месеци, није повезан радни стаж, а немамо ни оверене здравствене књижице. Производње нема, осим што спорадично направимо по који трактор, а да би 830 радника могло да преживи од свог рада, потребно је да произведемо бар 200 трактора месечно. Радници и њихове породице су у очајном стању, гаси им се струја, заплењује имовина. Нисмо ваљда толико неспособни да не можемо да искористимо то што имамо један добар бренд - каже за Данас Петар Грбић, председник Индустијског синдиката те фабрике, и додаје да ће, уколико се фабрика угаси, 20.000 људи остати без посла, колико запошљава ИМТ заједно са кооперантским фирмама.

Он наглашава да се запослени и синдикат већ дуже време обраћају свим надлежним институцијама, али да никада нису добили одговор.

- Послали смо на десетине дописа премијеру, Влади, надлежним министарствима, али ништа конкретно нико није преузео. Напомињем да се радници боре за опстанак ИМТ-а, и само траже да раде и зараде своју плату, али нам држава као послодавац то право ускраћује. Синдикалци су сами нашли стратешког партнера који је озбиљно заинтересован да уложи у производњу, али нико се из Владе није одазвао позиву да са њим разговара - каже Грбић и додаје да је синдикат, како би пронашао неко решење, организовао скуп на коме су били окупљени представници министарстава привреде, пољопривреде, рада, и „најстручнији људи у држави који знају и могу покренути ИМТ“, али да држава није показала заинтересованост за било какво решење.

Више од 90 одсто радника изашло је на штрајк упозорења који ће трајати до петка, а уколико се нико од надлежних не огласи и састане са штрајкачима, синдикат најављује долазак тракторима испред зграде Владе наредне седмице.

Од „Гаспрома” до штрајка само један корак

АУТОР: З. Драгојевић

По најави министра иностраних послова Ивице Дачића, Србија би свој дуг „Гаспрому” могла измирити уступањем удела у компанији „Петрохемија”. Како вредност фирме од 80 милиона евра може бити покриће за дуг од 180 милиона долара,

питају се у синдикату „Петрохемије”. Док полемике трају, једно је сигурно: у том панчевачком гиганту с нестрпљењем очекују 16. октобар и долазак руског председника Владимира Путина у Србију. Уколико се питање опстанка 1.720 радника не реши спорозумом двеју земаља, после наведеног датума, по речима председника синдиката Мише Фараге, уследиће штрајк запослених.

– Разговарали смо и договорили се да тај дуг отплатимо кроз имовину. Конкретно, компаније „Петрохемија” – изјавио је министар Ивица Дачић а пренели српски медији. Та министрова изјава изненадила је синдикалце „Петрохемије”.

– Изненадила нас је таква изјава да се „Гаспрому” да удео у власништву „Петрохемије” – изјавио је за „Дневник” председник синдиката „Петрохемије” Миша Фарага. – Ми већ годинама инсистирамо, па и бивша министарка Зорана Михајловић је предлагала на прошлом међувладином руско-срском комитету, да се нађе решење за „Србијагас” који дугује НИС-у, за нас, „Петрохемију”, који дугујемо и НИС-у и „Србијагасу” да би се дуг у том троуглу решио кроз неки инвестициони циклус у „Петрохемији”. Руска страна је одбијала и није се долазило до решења. Садашња ситуација у којој смо и решавање проблема кроз власништво у уделу су крајње непримерени.

Још већу неверицу због поменуто изјаве изазвало је то што је бивши премијер одлично упознат с пословањем „Петрохемије”.

– Нисмо могли да схватимо да бивши премијер Дачић, који је веома добро упознат с пословањем „Петрохемије”, може нешто тако предложити. У питању су огромне паре, неких 400-500 милиона, које Руси не желе да решавају парцијално. Компанија има доста обавеза и дуговања, тако да дати део фирме Русима за тако велики дуг је нестварно мало јер, по нашим рачуницама, вредност компаније је неких 80 милиона евра, а дуговање два пута веће. Како да дате удео када дугујете више него што вредите? – запито се Фарага...

Производња стоји

Због ремонта Рафинерије и недостатка сировина које од ње добија, „Петрохемија” је стала с производњом.

– Производњу смо зауставили 5. септембра због недостатка сировине коју Рафинерија због ремонта није могла да нам испоручи. Стајаћемо до краја октобра, а почетком новембра би требало да се почне производња. Од 1.720 радника већина је на одмору док део ради на ремонту опреме која је радила две

године без застоја. Сменски радници су прешли у прву смену, нема рада суботом и недељом, као ни ноћног рада. Били смо принуђени на то да смањимо зараде јер смо констатовали даније у реду да неко седи два месеца и ништа не ради а да за то време прима и ноћни и сменски рад. Уштедели смо неки динар за старт фабрике. Међутим, уколико нас не буде у споразумима који треба да се потпишу с руском страном, сигурно улазимо у штрајк – поновио је председник синдиката Миша Фарага.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Spanija-Grcka-i-Srbija-rekorderi-po-nezaposlenosti.sr.html>

Шпанија, Грчка и Србија рекордери по незапослености

АУТОР: А. Телесковић

ММФ за Србију догодине прогнозира привредни раст од један одсто, инфлацију од 3,4 процента и незапосленост од 21,8 одсто

ПРОГНОЗЕ ЗА РЕГИОН

СТОПЕ ПРИВ. РАСТА	2014.	2015.
Турска	3	3
Пољска	3,2	3,3
Румунија	2,4	2,5
Мађарска	2,8	2,3
Бугарска	1,4	2
Хрватска	-0,8	0,5
Литванија	3	3,3

ПРОГНОЗЕ ЗА СРБИЈУ

2014.	-0,5	СТОПЕ ПРИВ. РАСТА	2,3	ИНФЛАЦИЈА	21,6	НЕЗАПОСЛЕНОСТ
2015.	1	СТОПЕ ПРИВ. РАСТА	3,4	ИНФЛАЦИЈА	21,8	НЕЗАПОСЛЕНОСТ

(У процентима) Извор: ММФ

Осим по величини буџетског дефицита, Србија је међу европским рекордерима и када је о стопи незапослености реч. Судаћи према најновијем извештају Међународног монетарног фонда (ММФ) о глобалним економским перспективама који је јуче објављен у Вашингтону, стопа незапослености ће ове године достићи 21,6 одсто. Тиме је наша земља доспела у сам врх неславних европских рекордера. У друштву смо Грчке, где је стопа незапослености 25,8 и Шпаније са 24,6 процената.

Нажалост, аналитичари ове међународне финансијске институције прогнозирају да ће незапосленост у Србији и догодине, истина, благо расти. За 2015. годину очекују да стопа незапослености износи 21,8 одсто. Са друге стране, најмању незапосленост у Европи има Норвешка (3,7), а и мађарских 8,2 одсто за нас изгледа недостижно. Подсећања ради, пре кризе стопа незапослености у Србији је била око 14 одсто.

И када је о другим економским показатељима реч нема разлога за оптимизам. Пад привредне активности до краја ове године биће минус 0,5 одсто, што је мање од прогнозе Европске банке за обнову и развој, који очекују пад од минус један одсто. Када је о следећој години реч, ММФ за Србију прогнозира раст од један одсто. Добра вест за грађане је да ће инфлација, по свему судаћи, остати на ниском нивоу. Догодине ће, очекују аналитичари ММФ-а, бити 3,4 одсто, после овогодишњих 2,3 процентна поена. Оно што је лоша вест је да је узрок инфлације ниска тражња, што преведено са економског речника значи да грађани немају пара да купују робу што трговце онемогућује да подижу цене.

Када се посматра регион, оно што није добро је да ММФ за Европу и даље предвиђа стагнацију, односно врло скроман опоравак. Па ће тако раст ове године у еврозони бити 0,8 одсто, а догодине 1,6 процената, што је недовољно да повуче опоравак у земљама на периферији континента, попут Србије. У неколико европских земаља очекује се да раст привредне активности догодине буде око три одсто. Међу њима су Литванија, Летонија, Ирска, Грчка, Пољска.

Када се погледа мапа целог света, још не може да се тврди да је криза прошла. Како је на редовном годишњем заседању ММФ-а са Светском банком истакао Оливије Бланчард, главни економиста Фонда, „неке земље су се опоравиле, или скоро опоравиле, док се друге још боре да то постигну”. Светске економије су у овом тренутку суочене са два изазова.

– Један долази из прошлости и односи се на то да земље морају да се боре са наслеђем финансијске кризе, као што су презадуженост и висока незапосленост. Други изазов долази из будућности, односно чињенице да су стопе потенцијалног раста кориговане на доле и то погоршање перспектива психолошки утиче на смањење поверења, тражње тренутног раста и привредне активности – закључује Бланчард.

<http://www.politika.rs/rubrike/Pogledi-sa-strane/Koliko-trosi-prosecan-Srbin.sr.html>

Колико троши просечан Србин

Лошији смо од Бугара и Румуна, а Словенци и Хрвати су нам далеко одмакли

По званичној статистици ЕУ српски БДП по куповној моћи (по становнику) 2013. године био је 2,8 пута нижи од европског просека. Стварна потрошња по становнику, којом се прецизније мери животни стандард (укључује и здравствене и образовне услуге, које се директно не плаћају), нижа је за скоро два и по пута од просека земаља ЕУ, што је практично непромењено у односу на ниво 2008. Лошије стојимо и од Бугарске и Румуније, док Хрватска и Словенија већ изгледају недостижно са чак три, односно четири, петине европског просека по оба показатеља.

У Бугарској и Румунији је БДП по куповној моћи прошле године износио 14,5 односно 13.400 долара пер цапита, за разлику од 11.269 долара код нас. Ако оправдано укалкулишемо необрачунати део сиве економије у наш БДП (што за око десетину повећава БДП Србије), ми и даље остајемо испод комшија са којима се најчешће поредимо (Хрвати, са чак 18.200 долара су далеко испред).

Ова слика и није тако лоша, поредећи је са оном коју ствара БДП по тржишним ценама. Наиме, Србија је стварала око 6.000 долара по становнику 2013, што је скоро шест пута ниже од просека ЕУ (и више него два пута мање од Хрватске или Мађарске, те скоро четири пута мање од словеначког просека). Ова разлика у показатељима је последица нивоа просечне цене робе, али пре свега услуга, које су у Србији ипак неупоредиво (грубо двоструко) ниже. На пример познато је да наши исељеници углавном одлазак код зубара или педикира 'чувају' за посету отаџбини.

Међутим, иако ови бројеви изгледају забрињавајуће треба нагласити да у нововековној државности наше земље, која траје око два столећа, ситуација скоро никада није била знатније боља. Наиме, подаци чувеног америчког економског историчара Медисона указују да је ниво БДП по куповној моћи у нашој земљи, изузевши седамдесете године прошлог века, практично константно на европском зачељу, где се иза нас по правилу налази Албанија. Тако се Србија 1870. године дупло слабије котирала од мађарског дела Аустроугарске, а лошије и од Румуније. Две деценије касније ситуација је слична, као и 1913. Тек 1938. коначно престижемо Румунију, али нам је тада животни стандард дупло слабији од мађарског или пољског, те чак четири пута нижи од онога у земљама западне Европе.

Историјски најбоља позиција, помогнута силним задуживањем, је годину пред смрт Броза када Србија боље стоји од Румуније, Бугарске, Мађарске, Пољске, и тек два пута слабије од просека запада Европе. До 1990. ситуација се благо погоршала (били смо на око две петине просека западне Европе, и још бољи од источних суседа). Након тога креће суноврат, који је заустављен 2000. Након тога креће раст, али тек на нивоу просечног у централној и источној Европе, што је наше заостајање цементирано.

Институт за европске студије

Горан Николић